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E munka az OECD főtitkárának felelőssége mellett kerül közzétételre. A dokumentumban kifejtett 
vélemények és alkalmazott érvek nem feltétlenül tükrözik az OECD tagországainak hivatalos 
álláspontját.

Ez a dokumentum, valamint a benne foglalt adatok és térképek nem érintik semmilyen terület 
státuszát vagy szuverenitását, a nemzetközi határok és határvonalak kijelölését, valamint bármely 
terület, város vagy terület nevét.

Ezt a dokumentumot az OECD ingyenesen bocsátja rendelkezésre. További engedélyek nélkül is 
ingyenesen sokszorosítható és terjeszthető, amennyiben tartalmát semmilyen módon nem 
változtatják meg. A dokumentum nem értékesíthető.  

A jelen fordítást OECD munkatársai készítette, kizárólag tájékoztatási céllal, pontosságát az OECD 
nem garantálja. A dokumentum erdeti, hivatalos változata elérhető az OECD honlapján (https://
legalinstruments.oecd.org) angol és francia nyelven. 
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Háttérinformációk  

A regionális fejlesztési politikáról szóló Ajánlást az OECD Tanács 2023. június 8-i miniszteri szintű ülése 
fogadta el a Regionális Fejlesztési Politikai Bizottság (Regional Development Policy Committee, RDPC) 
javaslatára. Az Ajánlás koherens és stratégiai keretet biztosít a Csatlakozók számára a hatékony regionális 
fejlesztési politikák kialakításához és végrehajtásához.  

A regionális fejlesztési politikára vonatkozó szabvány szükségessége  

Kormányok világszerte régóta elismerik, hogy a régiók, valamint azokon belül a városok és a vidéki területek 
milyen fontos mértékben járulnak hozzá a nemzeti gazdasági teljesítményhez, a jóléthez, a környezeti 
fenntarthatósághoz és az ellenálló képességhez. A régiók döntő szerepet játszanak a megatrendekhez - 
többek között az éghajlatváltozáshoz, a digitalizációhoz, a demográfiai változásokhoz és a globalizációhoz 
- való gazdasági és társadalmi alkalmazkodásban és azok enyhítésében is, amelyeknek az OECD-
országokon belül rendkívül aszimmetrikus hatásai vannak. Ugyanakkor az OECD-országokon belül a régiók 
gazdasági szerkezetük, teljesítményük és jólétük tekintetében igen eltérőek, mely fontos következményekkel 
jár a szakpolitikák megtervezésére és végrehajtására nézve. Számos OECD-országban továbbra is jelentős 
egyenlőtlenségek vannak a régiók között.  

A Regionális Fejlesztési Politikai Bizottság (RDPC) már régóta bizonyítja, hogy a nemzeti teljesítmény 
gyakran nagy különbségeket takar a gazdasági, környezeti és társadalmi eredményekben attól függően, 
hogy az emberek hol élnek. A magas szintű regionális fejlesztési politikusok első számú nemzetközi 
fórumaként az elmúlt 20 évben az RDPC irányította a regionális fejlesztési politikáról szóló többoldalú vitát, 
a különböző OECD-Tagállamokban - többek között regionális és helyi szinten - végzett mélyreható 
vizsgálatok és számos kiadvány révén. Ezen az úton az RDPC hozzájárult a nemzetközi vita alakításához - 
megfogalmazva a regionális fejlesztési politika "miértjét" és "hogyanját".  

A közelmúlt válságai nem egyformán érintették az országokon belüli régiókat. E sokkok aszimmetrikus 
hatása rávilágított egyes régiók sebezhetőségére. A sokkok enyhítéséhez szükséges politikák nem lehetnek 
területileg vakok, tekintettel azok erősen differenciált területi hatásaira. A közelmúltbeli válságok azt is 
bizonyítják, hogy a nagy regionális egyenlőtlenségek figyelmen kívül hagyása súlyos költségekkel jár. 
Ugyanakkor a régiók nem egyformán vannak felkészülve a megatrendek kezelésére. A regionális fejlesztési 
politika szerepe pont ezért fontosabb, mint valaha: célja, hogy segítsen a politikai döntéshozóknak kezelni 
ezeket az összetett kihívásokat és kompromisszumokat, és ellenálló régiókat építeni.  

Az Ajánlás kidolgozásának inkluzív folyamata  

2022-ben az RDPC prioritásként határozta meg egy OECD regionális fejlesztési szabvány kidolgozását, 
amely az elmúlt 20 év során összegyűjtött bizonyítékokat, tanulságokat és szakpolitikai gyakorlatokat foglalja 
össze. Ennek alapján az RDPC 2022 májusában tárgyalt először a regionális fejlesztésre vonatkozó 
irányadó elvek kidolgozásáról. Mivel a tagok részéről nagy érdeklődés mutatkozott a továbblépés iránt, azt 
javasolták, hogy az irányadó elveket egy OECD-Ajánlásban testesítsék meg.  

E munkára alapozva az Ajánlást egy inkluzív és interaktív folyamat keretében dolgozták ki. Az Ajánláshoz a 
RDPC és az OECD számos szakpolitikai közösségének észrevételei, javaslatai és nézetei is hozzájárultak. 
Az Ajánlás pilléreit egy 2023 márciusában tartott konzultációs szemináriumon a regionális fejlesztési terület 
kiemelkedő érdekelt feleinek is bemutatták.  

Az Ajánlás alkalmazási köre  

Az Ajánlás átfogó szakpolitikai keretet biztosít a hatékony regionális fejlesztési politikák kialakításának és 
végrehajtásának támogatására. Az Ajánlás a meglévő OECD-előírásokra és a regionális fejlesztési és 
fejlesztési bizottság felelősségi körébe tartozó eszközökre épül, ideértve a kormányzati szintek közötti 
hatékony közberuházásokról szóló 2014. évi Ajánlást [OECD/LEGAL/0402] és a 2019. évi nyilatkozat a 
régiók, városok és vidéki területek jobb jövőjének építésére irányuló politikákról [OECD/LEGAL/0448]. Az 
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Ajánlás emellett támaszkodik az OECD várospolitikai elveire, az OECD vidékpolitikai elveire és az OECD 
vízügyi irányítási elveire, amelyeket a RDPC hagyott jóvá.  

Az Ajánlás úgy véli, hogy a regionális fejlesztési politika hosszú távú, ágazatközi, többszintű politika, 
amelynek célja, hogy javítsa valamennyi régió hozzájárulását a nemzeti teljesítményhez, és csökkentse a 
helyek és az emberek közötti egyenlőtlenségeket. A regionális fejlesztési politika elismeri, hogy az egy adott 
helyre vonatkozó politika megtervezéséhez és végrehajtásához szükséges releváns tudás magában a 
helyben rejlik, és az emberek és közösségek birtokában van. Egyes Csatlakozók esetében ez a tudás 
különösen az őslakos népeknél van, akik a regionális fejlesztés helyalapú megközelítéseinek alapvető 
partnerei. A regionális fejlesztési politikák elfogadhatók nemzeti vagy szubnacionális kormányzati szinten.  

Az Ajánlás a regionális fejlesztési politika tíz egymást kiegészítő pillérén nyugszik. Ezek a következők: 1) A 
regionális fejlesztési stratégia megtervezése és végrehajtása; 2) A megfelelő területi lépték megcélzása; 3) 
A közösségekkel és érdekelt felekkel való együttműködés a közös termelés érdekében; 4) A régiók 
ellenállóbbá tétele; 5) A területi adatok előmozdítása; 6) Megbízható többszintű kormányzási rendszerek 
létrehozása; 7) A kapacitások megerősítése; 8) A pénzügyi források mozgósítása; 9) Az integritás 
előmozdítása; és 10) A teljesítményirányítás előmozdítása.  

 

Az Ajánlás elismeri az országok közötti különbségeket a többszintű kormányzási rendszerek tekintetében, 
valamint a regionális fejlesztési politikával kapcsolatos eltérő hatásköröket vagy megosztott felelősségeket, 
amelyekkel a szubnacionális kormányzati szintek rendelkeznek. Bár az Ajánlás végrehajtása minden 
kormányzati szinten alkalmazható, a Csatlakozók között és a Csatlakozókon belül is eltérhet, különösen a 
szubnacionális szinten a Csatlakozók hatáskörétől és érdekeitől függően.  

Következő lépések  

A Csatlakozók végrehajtásának támogatása érdekében a RDPC jelenleg egy végrehajtási eszköztár 
kidolgozásán dolgozik, amely részletes, cselekvésorientált útmutatást tartalmaz az Ajánlást alátámasztó tíz 
pillér végrehajtásához, gyakorlati információkat, valamint a vonatkozó bevált gyakorlatok példáit, amelyeket 
a Csatlakozók forrásként használhatnak saját regionális fejlesztési politikáik kialakításához. Ezzel 
párhuzamosan az OECD folytatja a vonatkozó országértékelések, tematikus munkák és a bevált 
gyakorlatokról szóló jelentések kidolgozását, valamint kerekasztal-beszélgetéseket, munkaértekezleteket és 
konferenciákat szervez a regionális fejlesztéssel kapcsolatos tevékenységek és a kialakulóban lévő 
tendenciák nyomon követése érdekében, hogy az Ajánlás idővel is aktuális maradjon. 
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A regionális fejlesztési együttműködési bizottság 2028-ban jelentést tesz a Tanácsnak az Ajánlás 
végrehajtásáról, terjesztéséről és folyamatos aktualitásáról.  

További információért kérjük, keresse fel a https://www.oecd.org/regional/ weboldalt.  

Elérhetőségek: regions@oecd.org  
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A TANÁCS,  

TEKINTETTEL a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezetről szóló, 1960. december 14-i 
egyezmény 5. cikkének b) pontjára; 

TEKINTETTEL az OECD által a közberuházások és az infrastruktúra, a költségvetési irányítás, a 
közbeszerzés, a szakpolitikák értékelése, a közszféra integritása, a nyílt kormányzás, a szabályozási 
politika, a közfoglalkoztatás és a közszféra vezetése, az éghajlatváltozás, a környezetvédelem, a 
digitalizáció és az adatkezelés, a vállalkozói szellem, a szociális és szolidáris gazdaság és az innováció 
területén kidolgozott szabványokra;     

TEKINTETTEL a más nemzetközi szervezetek által kidolgozott munkára, beleértve a szabványokat is, 
amelyek hangsúlyozták a helyalapú politikák, valamint a helyi és regionális hatóságok kritikus szerepét a 
nemzeti kormányok mellett a globális célok elérésében és a senkit sem hátráltató intézkedésekben;   

FIGYELEMBE VÉVE, hogy a regionális gazdasági teljesítmény és jólét terén számos országon belül nagy 
és tartós egyenlőtlenségek vannak, és hogy a globális megatrendek, nevezetesen az éghajlatváltozás, a 
digitalizáció, a demográfiai változások és a globalizáció, valamint a különböző sokkok és válságok 
aszimmetrikus hatást gyakorolnak az országokra, és egyes esetekben felerősíthetik a meglévő 
egyenlőtlenségeket;   

ELISMERVE a régiók, valamint a városok és vidéki területek fontos hozzájárulását a nemzeti gazdasági 
teljesítményhez, jóléthez, környezeti fenntarthatósághoz és ellenálló képességhez, valamint a régiók 
szerepét a megatrendekhez való gazdasági és társadalmi alkalmazkodásban és azok enyhítésében;  

FELISMERVE, hogy a földrajzi sokféleséggel szemben az egységes megközelítések nem értik meg, hogy 
a gazdasági fejlődésnek többféle lehetséges útja és többféle területi elrendezése van, és önmagukban nem 
alkalmasak a régiók és helyek alapvetően heterogén fejlesztési kihívásainak kezelésére;   

FELISMERVE, hogy a regionális fejlesztési politikák fontos kiegészítői az ágazati politikáknak, mivel az 
egyes helyek sajátosságaihoz igazított integrált fejlesztési stratégiát biztosítanak;  

FIGYELEMBE VÉVE, hogy a regionális fejlesztési politika a nemzeti és a szubnacionális kormányzati 
szintek közös felelőssége, hogy a többszintű kormányzási gyakorlatok, beleértve a kormányközi 
költségvetési kereteket is, a decentralizációs szinttől függetlenül minden kormányzási rendszer részét 
képezik, és hogy ennek megfelelően ez az Ajánlás a jogi, politikai és intézményi keretekkel összhangban a 
kormányzat minden szintjére vonatkozik.  

A Regionális Fejlesztési Politikai Bizottság javaslatára:  

I. MEGÁLLAPODIK abban, hogy ezen Ajánlás alkalmazásában a következő fogalommeghatározások 
használatosak:  

• A regionális fejlesztési politika olyan hosszú távú, ágazatközi, többszintű politika, amelynek célja, 
hogy javítsa valamennyi régió hozzájárulását a nemzeti teljesítményhez, és csökkentse a helyek és 
emberek közötti egyenlőtlenségeket azáltal, hogy stratégiai és célzott közpolitikai, beruházási és 
szolgáltatásnyújtási intézkedésekkel, amelyek a régiók és lakosaik sajátos igényeihez és 
lehetőségeihez igazodnak, előmozdítja a hosszú távú fenntartható fejlődést valamennyi régióban.   
 

• A régiók vagy helyek az országokon belüli, különböző méretű emberi településekkel és 
közösségekkel rendelkező térbeli területek vagy alegységek, amelyek magukban foglalják, de nem 
kizárólagosan, a távoli területeket, a vidéki területeket, a kis- és középvárosokat és azok környékét, 
valamint a nagyvárosi, városkörnyéki és nagyvárosi területeket (városok és ingázási zónáik) és az 
ezeken belüli vidéki területeket. A "régió" kifejezés térbeli dimenzióban használatos, és nem utal 
semmilyen közigazgatási vagy politikai egységre.  
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• A szubnacionális kormányok a nemzeti szint alatti összes kormányzati szintre utalnak, beleértve 
a regionális és állami kormányokat, más köztes kormányzati szinteket (pl. megyék, tartományok) és 
a települési/helyi/fővárosi önkormányzatokat.  
 

• A többszintű kormányzás a kormányzati szintek és a nem kormányzati érdekeltek széles köre - 
beleértve a magánszereplőket és a polgárokat is - közötti intézményi és pénzügyi kölcsönhatásokra 
utal a szubnacionális hatással bíró közpolitikák megtervezésekor és végrehajtásakor. Ezt a 
kölcsönhatást a kormányzati szintek közötti kölcsönös függőség jellemzi, és vertikálisan (a 
különböző kormányzati szintek között), horizontálisan (ugyanazon kormányzati szinten belül) és a 
nem kormányzati érdekeltek szélesebb körével (polgárok, magánszereplők) hálózatos módon zajlik.  

II. AJÁNLJA, hogy az Ajánláshoz csatlakozó Tagállamok és nem Tagállamok (a továbbiakban: 
"Csatlakozók") támogassák és hajtsák végre a hatékony, helyalapú regionális fejlesztési politikát az inkluzív 
és fenntartható fejlődés és jólét támogatása érdekében, mindenki javára. Ennek érdekében a Csatlakozók : 

1. Integrált és kiegyensúlyozott, a különböző helyekre szabott regionális fejlesztési stratégia 
kidolgozása és végrehajtása az alábbiak révén:  

a) a szubnacionális kormányzatokkal és közösségekkel együtt olyan világos és differenciált regionális 
fejlesztési célokat határoznak meg, amelyek végső soron elősegítik valamennyi régió hozzájárulását 
a nemzeti gazdasági teljesítményhez, a jóléthez, a környezeti fenntarthatósághoz, az ellenálló 
képességhez és a regionális egyenlőtlenségek csökkentéséhez;  
 

b) a területi szemlélet integrálása az ágazati politikák, beruházások és közszolgáltatások egymást 
kiegészítő körébe annak biztosítása érdekében, hogy ezek kölcsönösen erősítsék egymást, és hogy 
az ágazati politikák és a regionális fejlesztési politika célkitűzései összhangban legyenek; 
 

c) az egyes régiók sajátos nemzeti és nemzetközi szintű versenyképességi és abszolút előnyeinek, 
valamint a termelékenység, a jólét és a környezeti fenntarthatóság endogén mozgatórugóinak 
kihasználása;  
 

d) az emberek jólétének a regionális fejlesztési politika középpontjába helyezése azáltal, hogy 
valamennyi népesség, köztük a kiszolgáltatott, alulreprezentált vagy marginalizált csoportok sajátos 
szükségleteit célozza meg és kezeli;  
 

e) a régiók támogatása olyan megbízható megközelítések kidolgozásában, amelyek növelik a régiók 
vonzerejét a nemzetközi befektetők, tehetségek és látogatók számára, és elősegítik integrációjukat 
a globális piacokra és értékláncokba.  

2. A szakpolitikai fellépés megfelelő területi léptékének (léptékeinek) meghatározása a régiók közötti 
és a régiókon belüli kölcsönös függőségek valamennyi típusának figyelembevétele érdekében, 
többek között a mindenki számára előnyös partnerségek, az alábbiak révén:   

a) a szubnacionális kormányok megállapított közigazgatási határainak kiegészítéseként figyelembe 
veszik a funkcionális területeket, amelyek tükrözik a területek közötti potenciális gazdasági, 
társadalmi és környezeti kapcsolatokat;  
 

b) a városi és vidéki területek integrálása, többek között közös stratégiák révén, szinergiáik 
maximalizálása, a közjavak termelésének fokozása, méretgazdaságosság elérése a 
közszolgáltatások nyújtásában, valamint új gazdasági és társadalmi lehetőségek kialakítása 
érdekében.  

3. A regionális és helyi közösségekkel és érdekelt felekkel való aktív együttműködés a szakpolitikai 
döntéshozatali ciklus során a régiók szükségleteinek meghatározásához és sajátos adottságaik 
kihasználásához szükséges tudás összegyűjtése és közös előállítása, az alábbiak révén:   
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a) megfelelő kapacitással és erőforrásokkal rendelkező, valamennyi érdekelt fél, valamint regionális és 
helyi közösség - beleértve a polgárokat, a civil társadalmat, a magánszektort, a munkavállalói 
csoportokat, a pénzügyi és oktatási intézményeket, valamint a szociális partnereket - bevonásával 
zajló részvételi és tanácskozási folyamatok számára kedvező környezet megteremtése;  
 

b) a stratégiai kommunikációs csatornák, az átláthatóság és az egyértelmű, teljes körű, időszerű, 
megbízható és releváns információkhoz, adatokhoz és bizonyítékokhoz való hozzáférés 
előmozdítása.  

4. A regionális fejlesztési politika kihasználása a globális megatrendek és sokkok aszimmetrikus 
hatásainak kezelése, valamint a fenntartható és igazságos zöld átmenet megvalósítása, az alábbiak 
révén:   

a) támogatják a nettó nulla szén-dioxid-kibocsátás elérését és a zöld átmenetet a régiókban, többek 
között a zöld innováció és beruházások előmozdításával, a szubnacionális szintű éghajlatvédelmi 
intézkedések és finanszírozás ösztönzésével, valamint a körforgásos gazdaság stratégiáinak 
támogatásával;  
 

b)  a digitális infrastruktúrához való hozzáférés, a megbízható adatkezelési keretek, a készségek, a 
képességek fejlesztése, a város-vidék digitális szakadék csökkentése és a digitalizációban rejlő 
lehetőségek megragadása mindenhol;  
 

c) a régiók támogatása a demográfiai változásokhoz való alkalmazkodásban, beleértve a fenntartható 
és méltányos szolgáltatásnyújtás biztosítását, az innováció és a rugalmasság előmozdítását, 
valamint a szolgáltatási és hozzáférési költségek közötti kompromisszumok kezelését;  
 

d) olyan regionális fejlesztési célkitűzések és prioritások meghatározása, amelyek kihasználják a 
szinergiákat és egyensúlyt teremtenek az átmenetek közötti kompromisszumok között;  
 

e) annak biztosítása, hogy a regionális fejlesztési politikák, a beruházási döntések és az 
államigazgatási gyakorlatok jövőállóak, előretekintőek, rugalmasak és agilisak legyenek, hogy 
jobban előre láthassák a rövid és hosszú távú változásokat és felkészülhessenek rájuk, valamint 
hogy minden hely ellenálló képességét növeljék.   

5. A nemzetközileg összehasonlítható adatok és mutatók rendelkezésre állásának és minőségének 
előmozdítása különböző területi léptékekben a regionális fejlesztési politika tájékoztatása és a 
döntéshozatalhoz szükséges bizonyítékok előállítása érdekében, az alábbiak révén:  

a) a demográfiai, társadalmi-gazdasági, környezeti és pénzügyi feltételekre, valamint a jólétre 
vonatkozó szubnacionális mutatók elérhetőségének, hozzáférhetőségének és szemcsézettségének 
javítása minden típusú régióban és a nemzetközi szabványoknak és meghatározásoknak 
megfelelően, többek között hivatalos statisztikai felmérések és közigazgatási adatok és területi 
osztályozások révén;  
 

b) a szubnacionális statisztikák fejlesztésével kapcsolatos nemzetközi szabványok elfogadásának 
előmozdítása a regionális fejlesztéspolitika releváns területein, beleértve a globális átmenetekkel és 
megatrendekkel - például a demográfiai változásokkal, a digitalizációval, az éghajlati és biológiai 
sokféleséggel kapcsolatos kihívásokkal és a globalizációval kapcsolatban ; 
 
 

c) az intelligens, nagyméretű és nyílt adatokban - beleértve a térinformatikai adatokat is - rejlő 
lehetőségek teljes körű kiaknázása a szubnacionális adatok és mutatók hivatalos statisztikáinak 
forrásaként, hogy a regionális fejlesztéspolitikai döntéseket naprakész és minőségi információkkal, 
valamint bizonyítékok alapján lehessen megalapozni és lehetővé tenni, miközben biztosítják a 
hatékony adatkezelést, nevezetesen az egyének magánéletének védelme érdekében.   
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6. Megbízható, többszintű kormányzási mechanizmusok létrehozása a koherens regionális 
fejlesztési politika előmozdítása, az alábbiak révén: 

a) hatékony módszerek és eszközök elfogadása a regionális fejlesztési politika tervezésének és 
végrehajtásának a nemzeti és szubnacionális kormányzati szintek, valamint az érdekelt felek közötti 
koordinálására, hogy kezeljék kölcsönös függőségüket, és biztosítsák, hogy a különböző régiók 
szükségleteit és következményeit a kilátásaikat és eredményeiket befolyásoló különböző 
szakpolitikai területek figyelembe vegyék;  
 

b) a nemzeti és szubnacionális kormányzati szinteken az ágazatok közötti koordinációt elősegítő 
mechanizmusok kihasználása, mint például, de nem kizárólagosan, az állami beruházások stratégiai 
keretei, a tárcaközi/minisztériumi bizottságok és programok, a közös beruházási alapok és a 
programszabályok harmonizációja;  
 

c) ösztönzők biztosítása és lehetőségek keresése a szubnacionális kormányok közötti, 
joghatóságokon átívelő együttműködésre a regionális fejlesztési politika javítása és a kiegészítő 
jelleg lehetővé tétele érdekében, többek között a nagyvárosi kormányzási megállapodások, a város-
vidék partnerségek, a településközi, a régiók közötti és a határokon átnyúló együttműködés révén;  
 

d) innovatív koordinációs mechanizmusok ösztönzése és elfogadása a kormányzati szintek között és 
azok között, valamint alulról építkező regionális fejlesztési kezdeményezések, többek között kísérleti 
kormányzási megközelítések és új típusú partnerségek révén.  

7. A regionális fejlesztési politika tervezéséhez és végrehajtásához szükséges igazgatási, stratégiai 
és technikai kapacitások megerősítése a nemzeti és szubnacionális kormányzati szinteken, az 
alábbiak révén: 

a) folyamatosan meghatározzák a hatékony regionális fejlesztési politika vezetéséhez és 
végrehajtásához szükséges készségeket és kompetenciákat, különösen szubnacionális szinten, 
nevezetesen a stratégiai tervezés, a szabályozás, a politika- és programirányítás, a projektértékelés, 
a beszerzés, a finanszírozás és a költségvetés-tervezés, az infrastrukturális beruházások, a köz- és 
magánbefektetési eszközök, az adatkezelés, az érdekelt felek bevonása, a partnerségépítés, 
valamint a monitoring és értékelés terén, figyelembe véve a jelenlegi és jövőbeli igényeket és 
kihívásokat;  
 

b) a regionális fejlesztési politikát támogató tanulási kultúra biztosítása, többek között a tanulási 
lehetőségek biztosításával és a folyamatos képzés, a tapasztalatcsere, a tanulás a gyakorlatban és 
az innováció ösztönzésével, a regionális fejlesztési politikához és a szervezeti célkitűzésekhez 
igazodva.   

8. Diverzifikált, kiegyensúlyozott és fenntartható pénzügyi források mozgósítása a regionális 
fejlesztési politika megfelelő finanszírozása érdekében nemzeti és szubnacionális szinten, az 
alábbiak révén:   

a) a regionális fejlesztés finanszírozásának összehangolása a nemzeti és szubnacionális regionális 
fejlesztési politikák célkitűzéseivel;  
 

b) a regionális fejlesztési politika prioritásainak összekapcsolása a költségvetési folyamatokkal, 
különösen az infrastrukturális beruházások tőkefinanszírozási kereteivel, a regionális fejlesztési 
igények költséghatékony, összehangolt és koherens módon történő kielégítése érdekében;  
 

c) a regionális fejlesztés adóügyi eszközeinek hatékony összehangolása - beleértve az 
adórendszereket, a transzfereket, a kiegyenlítési mechanizmusokat, valamint a regionális fejlesztési 
alapokat - a regionális fejlesztés proaktívabb megközelítéseinek támogatása érdekében;  
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d) a nemzetközi, nemzeti és szubnacionális szintű hagyományos és innovatív finanszírozási források
mozgósítása, egyesítése és kiegészítő jellegének fokozása a jól megtervezett és a regionális
fejlesztési célokat támogató közberuházások támogatása érdekében.

9. A regionális fejlesztési politika integritásának, átláthatóságának és elszámoltathatóságának
előmozdítása a közforrások hatékony felhasználásának biztosítása és a nemzeti és szubnacionális
kormányokba vetett bizalom erősítése, az alábbiak révén:

a) olyan elszámoltathatósági mechanizmusok végrehajtása, amelyek elősegítik a nyilvános
ellenőrzést, többek között átláthatósági és nyílt kormányzati stratégiák és kezdeményezések révén;

b) pontos, időszerű, megbízható és felhasználóbarát információk terjesztése a nyilvánosság számára
a regionális fejlesztési politika hatásáról és a regionális fejlesztési alapok felhasználásáról;

c) annak biztosítása, hogy a jogi és szabályozási keretek támogassák a regionális fejlesztési politika
célkitűzéseit, különösen a szükségtelen szabályozási vagy egyéb adminisztratív terhek
csökkentésével.

10. A tényeken alapuló regionális fejlesztési politikát elősegítő, szilárd teljesítményirányítási
mechanizmusok támogatása, az alábbiak révén:

a) a regionális fejlesztési politika végrehajtásának nyomon követése és hatásának értékelése, valamint
azon feltételek értékelése, amelyek mellett a regionális fejlesztési politika sikeres lehet, szilárd
értékelési terv alkalmazásával, beleértve a mutatók reális és egyértelmű készletét;

b) a nyomon követésből és értékelésből származó adatok és bizonyítékok szisztematikus
felhasználása a szakpolitikai teljesítmény és hatások megértése és kommunikálása érdekében rövid
és hosszú távon, a különböző szakpolitikák koherenciájának értékelése a regionális fejlesztési célok
fényében, valamint az új szakpolitikai kezdeményezések tájékoztatása.

III.ÖSZTÖNZI az érintett érdekelt feleket, hogy népszerűsítsék és használják ezt az Ajánlást.

IV.FELKÉRI a Főtitkárt, hogy  tegye közzé és terjessze a jelen Ajánlást.

V.FELKÉRI  az Ajánláshoz csatlakozó Tagállamokat, hogy tegyék közzé és terjesszék az Ajánlást a
kormányzat minden szintjén.

VI.FELKÉRI az Ajánláshoz nem csatlakozó Tagállamokat, hogy vegyék figyelembe és tartsák be az Ajánlást.

VII. UTASÍTJA a Regionális Fejlesztési Politikai Bizottságot, hogy:

a) az ezen Ajánlás végrehajtásával kapcsolatos regionális fejlesztési politikával kapcsolatos
információk, tapasztalatok és szakpolitikai gyakorlatok cseréjének fórumaként szolgáljon;

b) támogassa a Csatlakozóknak az Ajánlás végrehajtására irányuló erőfeszítéseit egy eszköztár
kidolgozásával; és

c) legkésőbb öt évvel az elfogadását követően, majd ezt követően legalább tízévente jelentést tesz a
Tanácsnak ezen Ajánlás végrehajtásáról, terjesztéséről és folyamatos aktualitásáról.
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Az OECD-ről 

Az OECD olyan egyedülálló fórum, ahol a kormányok együtt dolgoznak a globalizáció gazdasági, társadalmi 
és környezeti kihívásainak kezelésén. Az OECD élen jár az olyan új fejlemények és aggodalmak 
megértésére irányuló erőfeszítésekben is, mint a vállalatirányítás, az információs gazdaság és az elöregedő 
népesség kihívásai. A szervezet olyan környezetet biztosít, ahol a kormányok összehasonlíthatják politikai 
tapasztalataikat, válaszokat kereshetnek a közös problémákra, azonosíthatják a bevált gyakorlatokat, és a 
hazai és nemzetközi politikák összehangolásán dolgozhatnak.   

Az OECD Tagállamai a következők: Ausztrália, Ausztria, Belgium, Kanada, Chile, Kolumbia, Costa Rica, 
Cseh Köztársaság, Dánia, Észtország, Finnország, Franciaország, Görögország, Hollandia, Görögország, 
Izland, Írország, Izrael, Izrael, Kanada, Japán, Kolumbia, Korea, Lettország, Litvánia, Luxemburg, Mexikó, 
Hollandia, Norvégia, Lengyelország, Németország, Portugália, Spanyolország, Svédország, Svájc, 
Szlovákia, Szlovénia, Magyarország, Törökország, Egyesült Királyság, Egyesült Államok és Új-Zéland. Az 
Európai Unió részt vesz az OECD munkájában.   

OECD jogi eszközök 

Az OECD 1961-es létrehozása óta mintegy 460 érdemi jogi eszközt dolgoztak ki az OECD keretében. Ezek 
közé tartoznak az OECD-jogi aktusok (azaz az OECD Tanácsa által az OECD-egyezménnyel összhangban 
elfogadott határozatok és Ajánlások) és az OECD keretében kidolgozott egyéb jogi eszközök (pl. 
nyilatkozatok, nemzetközi megállapodások).   

Az OECD valamennyi hatályos vagy hatályon kívül helyezett érdemi jogi eszköze megtalálható az OECD 
jogi eszközeinek online kompendiumában. Öt kategóriában kerülnek bemutatásra:   

• A határozatokat a Tanács fogadja el, és azok minden tagra nézve jogilag kötelezőek, kivéve azokat,
amelyek az elfogadáskor tartózkodnak. A határozatok konkrét jogokat és kötelezettségeket
állapítanak meg, és tartalmazhatnak ellenőrzési mechanizmusokat.

• Az Ajánlásokat a Tanács fogadja el, és azok jogilag nem kötelező erejűek. Az Ajánlások politikai
elkötelezettséget jelentenek a bennük foglalt elvek mellett, és elvárják, hogy a Csatlakozók mindent
megtegyenek azok végrehajtása érdekében.

• Az érdemi záródokumentumokat nem az OECD szerve, hanem a felsorolt egyes Csatlakozók
fogadják el, a szervezet keretében tartott miniszteri, magas szintű vagy egyéb találkozó
eredményeként. Ezek általában általános elveket vagy hosszú távú célokat határoznak meg, és
ünnepélyes jellegűek.

• A nemzetközi megállapodásokat a Szervezet keretében tárgyalják és kötik meg. Ezek a Felek
számára jogilag kötelező érvényűek.

• Megállapodás, egyetértés és egyéb: Az OECD keretein belül az idők során számos más típusú,
érdemi jogi eszközt dolgoztak ki, mint például a hivatalosan támogatott exporthitelekről szóló
megállapodás, a tengeri szállítás alapelveiről szóló nemzetközi egyetértés és a Fejlesztési
Támogatási Bizottság (DAC) Ajánlásai.
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